Titre du projet: 

Impact des conditions climatiques sur la démographie d’une population de marmotte alpine
Résumé du projet

Depuis 1990, nous suivons 20 familles de marmottes alpines situées dans la réserve de la Grande Sassière  (Alpes françaises, 45,290N, 6,590E, 2300 m d’altitude). Les marmottes sont capturées chaque année d’avril jusqu’à fin juillet, elles sont alors individuellement marquées. En parallèle, des observations visuelles sont menées, nous permettant de connaître le nombre, l’âge et le sexe de chaque individu présent dans chacune des familles suivies. Afin de quantifier la reproduction : un effort tout particulier est réalisé pour connaître la date d’émergence hors de leur terrier natal des jeunes de l’année ainsi que leur nombre. Grâce à ce protocole nous pouvons donc estimer la survie et la reproduction des différents individus. 
Une première étude réalisée en 2002 (cf. publications) à montrer l’importance des certaines variables météorologiques (obtenus auprès de Météo France) telles que les précipitations estivales et les températures automnales avait un impact important sur la survie des marmottes alpine.

L’objectif de ce projet est maintenant :

· d’évaluer l’impact des conditions climatiques sur les paramètres démographiques que sont la survie et la reproduction, en particulier d’évaluer la pertinence des indices climatiques globaux par rapport aux variables météorologiques locales 
· de construire un modèle de dynamique de population afin de pouvoir évaluer l’impact des conditions climatiques futures sur les populations de marmottes.
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