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Cartographie des territoires des marmottes de La Grande Sassière
Utilisation du drône
Lors de la saison dernière, au début du mois d’octobre 2014, une équipe de collaborateurs du laboratoire LGL est venu nous prêter main forte pour réaliser la cartographie du la zone sur laquelle sont suivies les marmottes dans la réserve national de la Grande Sassière. Ce projet a été mis en place pour nous permettre entre autres, de localiser les terriers principaux des familles suivies, les chemins empruntés par les individus, les variations de topographie des territoires, et de fournir un outil complémentaire et performant de suivi sur le terrain.

A l’aide d’un drone, des clichés ont été réalisés selon un plan de vol prédéfini, afin d’obtenir les images des territoires des groupes de marmottes étudiés. Conformément à l’arrêté préfectoral, nous n’avons pas survolé les territoires des marmottes situées sur les propriétés de Mr Milloz. Le plan de vol de l’appareil est décrit en annexe 1.

Notre laboratoire n’a pas réalisé lui-même le traitement des images, nous n’avons pas les ressources informatiques et techniques nécessaires pour effectuer cela. Le processing complet des images, à très haute résolution a demandé plus de 3 semaines de travail complet. Il s’agissait de traiter environ 1700 images, avec une résolution pouvant aller jusqu’à 3cm. La mosaïque finale représente plusieurs milliards de pixels.

Il s’agit d’un document extrêmement volumineux, que nos ordinateurs sont incapables même d’ouvrir et d’afficher correctement, et nous sommes donc dans l’impossibilité de l’envoyer par le biais informatique. L’impression, quant à elle, demanderait elle aussi l’utilisation d’énormément de ressources et ne serait pas représentative de la résolution finale de l’image. 

Le travail de nos collaborateurs étant bénévole, ce projet ne représentait pas une priorité pour ces derniers, et les images ont été disponibles que très récemment. De même, cette année étant particulièrement chargée en ce qui concerne notre équipe (manque de personnels, travaux d’aménagement nécessaires au Santel, autorisations administratives diverses pour ces travaux), nous n’avons pas été en mesure de fournir les résultats de ce projet antérieurement. Nous avons néanmoins fait notre maximum pour être en mesure de présenter des résultats à l’ensemble des acteurs du site lors de la réunion annuelle pré-campagne prévue pour le lundi 04 mai 2015.

Nous espérons que les efforts consentis afin d’informer de l’avancement de nos travaux seront à la hauteur des attentes et nous restons à disposition pour de plus amples informations.
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