Bilan de mise au point du protocole d’extraction hormone et dosage d’hormone stéroïdienne dans les poils de marmotte.
· On extrait de la testostérone dans le poil en suivant le protocole d’extraction fait en routine à Chizé.
· Mais, on dose une plus grande quantité d’hormone dans des petites quantités de poils.

· Hypothèse 1 : interférence avec des lipides. Donc plus on met de poils, plus il y a de lipides qui interfère dans la réaction, moins on dose d’hormone.

· Test de l’hypothèse 1 : 

· En utilisant différente dilutions. Résultats : La gamme obtenue semble cohérente, il n’a y, a priori, pas ou très peu, d’interférence.

· En lavant préalablement des poils : Résultats : on observe toujours le même pattern : plus d’hormone dans une petite quantité de poils. Laver le poil ne change rien, ce n’est donc pas des molécules posées à la surface du poil qui gène la réaction.
· En ajoutant une quantité d’hormone connue à un sérum non lipidique (de lapin), à un sérum très lipidique (de caille), et aux poils : Résultats : dans les tubes contenant les extraits de quantité importante de poils, on ne dose que la quantité d’hormone connue que nous avons ajouté. 
· Hypothèse 2 : l’hormone contenue dans le poil est moins affine pour les anticorps que l’hormone standard. A grande concentration (en théorie dans grande quantité de poils), l’hormone la + affine saturerait les Ac avant que l’hormone que l’on veut doser n’ait le temps de se fixer. On sous estimerait donc la quantité d’hormones dans les échantillons où la quantité de poils est grande.
· Test de l’hypothèse 2 :

· Augmenter le temps de réaction : Test en cours
· Hormone contenue dans le poil de marmotte légèrement différente que la testostérone « classique » ? : Test en HPLC (sur le campus de la Doua) d’ici début avril. Et cela nous permettra aussi de voir toute les hormones (stéroïdienne) présentes dans le poil.
