Mlle Charlotte MULET
E-MAIL : charlotte3100@hotmail.fr
TÉLÉPHONE : 06.86.50.20.55
ADRESSE : 10 impasse Gibert
31450 POMPERTUZAT



Fait le 11 octobre 2014
à ANGLET (64)


Objet : Candidature pour le stage d’ « assistant de terrain »


Mesdames, Messieurs,

L’offre de stage que vous avez fait paraître sur le réseau tee correspond totalement à mon besoin  de développer mon expérience professionnelle.

	Je suis depuis toujours intéressée par les animaux, j’ai donc orienté mes études vers cela. Durant mon BTS GPN, j’ai effectué un stage dans un parc zoologique (Asson, 64). Ensuite j’ai découvert le centre de soin à la faune sauvage Hegalaldia (64), et c’est là que je me suis réellement épanouie.
Après trois ans de bénévolat et une mission de service civique au sein de cette association, je suis entièrement dévouée à la cause de sauvegarde de la faune sauvage.  De part ma motivation, j’en suis à ce jour la Présidente de cette association, le temps de trouver les fonds nécessaires pour une embauche.

Toutefois, je souhaite de tout cœur pouvoir participer à une action de terrain, et faire du suivi de populations. Je me suis d’ailleurs inscrite auprès de la LPO pour participer au suivi des Milans Royaux cet hiver. J’ai aussi comme projet de déposer ma candidature pour une mission avec les TAAF, mais j’attends d’avoir plus d’expérience pour cela. 

Mon point fort ? Ma passion. Je suis déterminée à en savoir plus sur la faune sauvage, et je pourrais passer des heures à observer n’importe quel animal, qu’importe le climat. Je me suis d’ailleurs lancée dans une formation d’éthologie par correspondance pour avoir quelques bases sur l’étude des comportements.

Vous recherchiez des étudiants. Certes je n’ai pas repris mes études après mon BTS, mais il m’est possible d’avoir deux conventions de stage de trois semaines grâce à ma conseillère de la mission locale.


	En espérant que mon profil vous conviendra, je vous souhaite une agréable journée.


Cordialement,
Charlotte MULET
