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ETUDIANTE : Stagiaire en étude comportementale, environnementale et soin animal.

Etude et formation en cours :

· Faculté des sciences à Jean Monnet en L2 BBC. (2012/2014)
· Lycée Claude Lebois, filière générale scientifique spécialité science de la vie et de la terre. (2010/2011)  Diplômes et examens obtenus :
· Bac +1 licence 1 science de la vie de la terre et de l’environnement (2012/2013)
· Permis B (2010)
· Baccalauréat série scientifique option science de la vie de la terre session (2010/2011)  Expérience :
· Pet sitting (juin-juillet-aout 2014)
· Stage de deux semaines en Normandie au refuge de l’AVA (aide aux vieux animaux), dirigé par Thierry Bedossa, en tant que soigneuse. (janvier 2014)
· Stage linguistique de deux semaines en Irlande : cette expérience m’a permis d’améliorer mon niveau B1, ou intermédiaire, en anglais. (juillet 2013)
· Stage d’un mois auprès de l’équipe de soigneurs, du Parc de l’Auxois à Arnais-sous-Vitteaux en bourgogne : ce stage ma fourni les bases nécessaires en soin animal j’ai pu travailler dans tous les secteurs du parc (soin des reptiles, oiseaux, mammifères, carnivores, herbivores …) et parfois même en autonomie, participation aux animations (reptiles et lémuriens). (juin-juillet 2013)
· Surveillante à l’école primaire du bourg a l’Horme : ce travail consistait à surveiller et à aider une classe de CM2 à faire leur devoir j’ai appris à m’adapter pour leur venir en aide lors de mes explications. (2011/2012)
· Stage d’observation de deux semaines auprès d’une infirmière libérale. (2011)
· Bénévolat au « panier Couramiaud » : c’est une association de collecte et distribution de denrées alimentaires aux personnes démunies. (2011/2012)
· Stage d’observation d’une semaine à la maison de retraite des Myosotis à l’Horme au poste d’animatrice : ce fut ma première expérience dans le monde du travail celle-ci fut très enrichissante autant du point de vue relationnelle, que professionnelle. (2006)

Loisir: Escalade, Lecture, Cinéma
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