Marie TIXIER
48 avenue de la gare
48 200 St Chély d’Apcher
06 87 72 53 63
marie-tixier@outlook.fr
A l’attention de Madame Sylvia PARDONNET,
Le 22 septembre 2014
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Madame, 

Titulaire d’un bac scientifique, je suis en première année de BTSA Gestion Protection de la Nature (GPN) à Saint Chély d’Apcher (48). C’est avec intérêt que j’ai pris connaissance de votre offre de stage relative à la capture et au marquage des marmottes alpines.

En 2013, j’ai eu l’opportunité d’effectuer un stage de découverte au sein du Parc Naturel Régional des Volcans d’Auvergne qui m’a permis notamment de procéder aux comptages de chamois et de mouflons sur le Massif Cantalien, ainsi qu’au suivi de la faune. J’ai participé à de nombreuses activités, telles que la découverte de milieux naturels, l’entretien et l’aménagement de sentiers de randonnées ou encore la pose de portails en estives pour faciliter le passage des randonneurs. 

Votre mission, démarrée en 1990, requiert sérieux, intérêt et implication de l’ensemble des membres de votre équipe. Personne de terrain, je suis sincèrement motivée à collaborer activement au suivi de la population de marmottes alpines et à m’intégrer au sein de votre groupe de travail.
Je suis sensible au respect  de l’environnement, à sa protection et sa mise en valeur.  Mes activités extrascolaires, sportive et d’animation, assoient mon goût pour la montagne et la nature. D’une nature facile à vivre, j’apprécie la vie en communauté. Après avoir fais des colonies pendant 7 ans, j’ai obtenu mon BAFA et perpétue ainsi les valeurs acquises. Par ailleurs, j’ai organisé plusieurs événements sportifs ou festifs avec mon club de VTT.
Désireuse de compter parmi vous pour coopérer à votre mission de capture et marquage des marmottes alpines, vous trouverez ci-joint mon CV qui vous donnera des informations supplémentaires sur mes motivations, mes activités extrascolaires, ainsi que mon attestation de stage. Je reste à votre disposition pour échanger sur les modalités de notre future coopération.
Je vous pris d’agréer, Madame, l’expression de mes salutations distinguées.

Marie TIXIER

