RAIMBAULT Mathieu                                                                                                      
Le Bourg, Route de Bordeaux, Ancienne Route Nationale
63210 ROCHEFORT-MONTAGNE
Tél : 06 02 36 94 76
Mail : mathieu.raimbault@orange.fr


Objet : Demande de stage en Environnement/Nature/Biodiversité.

Bonjour,

Je suis actuellement en Première Année de BTS Gestion et Protection de la Nature, au Lycée Agricole de Rochefort-Montagne, dans le département du Puy de Dôme.
Dans le cadre de ma formation, je recherche un stage dans le domaine de la Nature, et plus précisément au sein des thématiques de Gestion, d’Animation, ou de Protection.

En effet, mon objectif majeur pour ce stage est de créer, réaliser et évaluer des projets en relation avec l’Environnement, la Nature et/ou la Biodiversité, qu’ils soient de l’ordre de la gestion ou de l’animation.
Ainsi, je souhaite établir et mener à terme des protocoles de suivis écologiques, ou toute autre mission relatant de la gestion d’un espace naturel.
Cependant, je suis également très intéressé par l’aspect de la communication aux publics, de la sensibilisation et plus globalement de l’animation dans le domaine des connaissances environnementales et naturalistes, et concernant des sujets comme la protection des espèces et des espaces naturels. 
Participer à ces types d’opérations serait donc pour moi une expérience très enrichissante aussi bien sur le plan formatif que social.

Sur les deux années scolaires de ma formation BTS, 12 semaines de stages minimum me sont imposées, à répartir lors des vacances scolaires d’Avril 2015 (2 semaines), d’été 2015 (8 semaines) et enfin de la Toussaint 2015 (2 semaines). Cependant, les stages d’Avril et d’été sont à réaliser dans une même et unique structure.
En outre, il est important de noter que Le Lycée Agricole de Rochefort-Montagne dépend de l’Académie de Clermont-Ferrand, et donc de la Zone A pour les dates de vacances scolaires.

Par ailleurs, je suis titulaire du permis B et je possède un véhicule.
Je dispose également du PSC 1 et du BAFA.


Je reste à votre entière disposition pour tout renseignement complémentaire.
[bookmark: _GoBack]Dans l’attente d’une réponse de votre part, veuillez recevoir mes salutations distinguées.

Mathieu.


