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BTS première année Gestion et Protection de la Nature associé à une formation d’Accompagnateur Moyenne Montagne et Pisteur Secouriste au CFMM de Thônes (74 ).

Baccalauréat série S spécialité SVT, obtenu en juillet 2014
Anglais et Espagnol, à l’oral et à l’écrit.
Permis B en cours (conduite accompagnée).


· Expériences du milieu professionnel
Stage en classe de 3ème chez un photographe (Photo Lab’s Bourse- Marseille) : Observation de la vie d’une entreprise et découverte du monde du travail. Participation à l’accueil des clients, aux prises de vues, aux impressions de photographies et de tirages d’arts.
En tant que passionné de photographie, ce stage m’a offert une meilleure connaissance du matériel photographique et des techniques d’impression. 

Travail saisonnier rémunéré dans une entreprise d’entretien de parcs et jardins (Contrat de stage en Juillet  2012) : Travail en binôme avec le chef de cette entreprise sur toutes les taches d’entretien de parcs et jardins (tonte, élagage, plantation, taille … )
Ce travail a confirmé mon intérêt pour la nature et son aménagement, et m’a donné l’expérience du travail en équipe et du sens de l’effort.

Job d’été dans une entreprise spécialisée dans le développement et la production intégrée de PLV, présentoirs et mobilier commercial (entreprise Métauplast, Gèmenos, juillet 2014) : ouvrier manutentionnaire. Travail en équipe. 

Stage en cours (durée 6 semaines) dans le Domaine Départemental de Saint Pons : ce stage me permet de développer mes capacités de travail en équipe, de découvrir différents métiers en rapport direct avec mes études de BTS, et de comprendre le fonctionnement et les missions des structures de gestion et de protection de la nature.


· Activités et passions
Photographie naturaliste (faune, flore, paysages … ) :
Passionné par la photographie naturaliste depuis mes 11 ans, je participe à des « rando-photos » : bouquetins, chamois, marmottes, vautours … J’ai gagné deux concours photographiques sur la faune et la flore provençales (2009 et 2010).
J’ai mon propre site de photographies : www.quentinpoure.fr
J’utilise les logiciels « lightroom, picassa, photoshop, photofiltre ».
Grâce à cette passion, j’ai adhéré à la LPO : j’améliore ainsi mes connaissances sur les animaux et leurs milieux de vie. 

Escalade :
Adhérent à la FFME et au club de Gémenos depuis 10 ans : escalade sur structures artificielles et en falaises.

· Voyages
Pérou : voyage  d’un mois (été 2009)
Québec : voyage d’un mois (été 2010) avec observation des cétacés sur le fleuve Saint Laurent
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