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Votre structure propose un stage sur l’observation de la marmotte alpine dans les alpes française.
[bookmark: _GoBack]	Je suis actuellement élève de BTS Gestion et Protection de la Nature (GPN) au Centre de Formation des Métiers de la Montagne (CFMM). Je suis aux seins d’une filière bi qualifiante qui relie la nature et le domaine montagnard. Actuellement en cours de formation pour le monitorat de ski et le BE guide de moyenne montagne, je suis à la recherche d’un stage intéressant me permettant d’apprendre et d’acquérir plein de connaissance faunistique et floristique en ce qui concerne l’expertise naturaliste. En effet, je souhaite aborder ce point très important de ma formation à vos côté, aux seins de vos experts naturalistes expérimenter sur ce domaine. De plus, ce stage s’effectue dans les Alpes française, ce qui allie les deux domaines dans lesquels je souhaite progresser : nature et montagne. Le milieu montagnard me passionne et mon centre de formation ce situe dans les Alpes française. Pour ne pas dire mieux je suis plus qu’intéresser et motivé par cette opportunité de stage.
	Votre structure me semble la mieux adapté à mes attentes de stage pour ma formation en cour et pour mon objectif professionnelle. Je suis prêt pour effectuer ce type de stage particulier qui me permettrait d’acquérir beaucoup de connaissance naturaliste et notamment faunistique. 
	En vous remerciant de votre écoute et en espérant de vos nouvelles veuillez recevoir mes respectueuses salutations. 
