Bonjour, 
Je m’appelle Thomas VULVIN et je suis étudiant en deuxième année de licence d’écologie à l’université Toulouse III Paul Sabatier.
Je vous contacte car je voudrai savoir si il est possible de réaliser le stage que vous proposez sur la capture et le marquage des marmottes dans les Alpes durant l'été 2015. 

Je suis en effet passionné depuis toujours par les animaux et leurs préservations, en particulier les oiseaux. Cela m’a amené à réaliser plusieurs stages avec la LPO à laquelle je suis d'ailleurs adhérent. Ces stages ont confirmé en moi mon intérêt pour l’ornithologie, en particulier le suivi de leurs populations.
Cependant je sais que pour réussir à percer dans ce domaine de l’écologie, il ne faut pas seulement avoir d’importantes expériences professionnelles dans un seul domaine mais également de la polyvalence; nombres d'employeurs en écologie préférant engager des personnes ayant plusieurs compétences de naturalistes (ornithologie, herpétologie, entomologie...) . C’est pour cela que je voudrais participer au suivi de cette espèce animale que je connais peu, découvrir son comportement et surtout de nouvelles techniques d'études appliqués à l'écologie sur un gros mammifère, ce qui est une occasion très rare.  Souhaitant travaillé plus tard dans le domaine montagnard (en particulier les Alpes)  mieux connaître l'une de ces espèces emblématique serait forcément un plus pour moi.
Je suis un étudiant sérieux, qui a le goût du travail en équipe et assez curieux. Je suis également bons sportifs et j'apprécie tout particulièrement le travail sur le terrain.
Est-ce que cela peut-être possible ?
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