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Permis B

RECHERCHE DE STAGE EN ETHOLOGIE

Formations :
2013-2016: Licence Biologie des Organismes, des Populations et des Ecosystèmes - Université d’Orléans
Connaissances : Biologie et physiologie animale, Entomologie, Ecologie fonctionnelle, Ecologie des peuplements, Ecologie (relation populations-environnement), Génétique quantitative, Génétique formelle, Base en Génétique des populations, notions de Biodiversité, notions de Taxonomie, Statistiques, Techniques en biologie moléculaire, Embryologie. Expérience en manipulation de laboratoire.
Nombreuses sorties terrain : notions de techniques d’échantillonnage, capacité de synthèse et d’interprétation des résultats…
2013 : Bac S mention très bien avec félicitations du jury, mention Anglais européenne
Stages :
[bookmark: _GoBack]2015 : Stage au Laboratoire de Biologie des Ligneux et des Grandes Cultures – Université              d’Orléans
Etude de l’effet de la température d’élevage sur les réserves lipidiques chez Ips sexdantatus. Suivi d’un protocole d’extraction de lipides sur mille insectes, calcul de la masse lipidique par pesée différentielle, traitement des données et analyse des résultats, rédaction d’un rapport, soutenance.
Expériences professionnelles :
2014-2015: SARL Momont, entreprise de sélection de semences.
Saisonnière pendant la période estivale : moisson de parcelles d’essai, participation à l’élaboration des composantes de rendement.
Connaissances informatiques :
Maitrise du pack office
Langues :
Anglais niveau B2, Espagnol niveau B1
Divers :
Séjours à l’étranger : Ecosse, Angleterre, Irlande, Espagne, Pays-Bas.
Pratique de la randonnée en montagne, bases en alpinisme.



