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Le 24 novembre 2015

Madame Pardonnet,

J’ai reçu l’offre d’assistant de terrain concernant le suivi de la population de marmottes alpines par un mail de la « SFECA ». Je suis extrêmement intéressée par ce stage. En effet, il regroupe plusieurs de mes centres d’intérêts, tels que le travail en plein air, la biologie et la prise de données sur des animaux sauvage. J’affectionne particulièrement les marmottes, qui ont accompagné les nombreuses randonnées que j’ai effectué depuis ma jeune enfance.

J’étudie actuellement en 3ème année de licence de biologie, dans l’Université du Québec à Rimouski, au Canada. Au cours de cette formation, j’ai déjà effectué des baguages d’animaux ainsi que des prises de données sur les mêmes individus (canards et passereaux). J’ai réalisé cela pour des études de type « capture-marquage-recapture » dans le cadre de deux de mes cours (Gestion de la Faune terrestre et Ornithologie). J’ai également validé le « CPA-UQAR » (Comité de Protection des Animaux de l’Université du Québec à Rimouski), qui permet, à l’UQAR, de manipuler des oiseaux et de travailler avec eux dans le respect des individus et en toute éthique.

Par ailleurs, dans plusieurs de mes cours (Ecologie générale, Ecologie marine, et Physiologie Végétale), j’ai du prélever des données sur le terrain (ainsi que mettre en place le plan expérimentale permettant la prise de données pour l’un de ces cours). Dans un autre de mes cours (Ecologie Comportementale), ce sont des observations comportementales de la mésange à tête noire que j’ai du réaliser. Je me suis servi de ces diverses données afin de rédiger des rapports scientifiques. Je dois dire que cela m’a appris à avoir une véritable rigueur quant aux prélèvements à faire ou aux mesures à effectuer. J’ai toujours pris plaisir à faire des travaux en équipe dans mon cursus scolaire comme à l’université, que ce soit en laboratoire ou sur le terrain. J’ai suivi le cours d’Ecologie Comportementale lors de ma 2ème année de licence et je suis actuellement le cours de Biologie des Populations. Ces deux cours permettent d’acquérir de nombreuses notions quant à l’étude de populations animales. Je pense ainsi avoir les connaissances requises pour être efficace concernant le suivi de la population de marmotte alpine. Par ailleurs, avant la fin avril j’aurai effectué le cours « Introduction à la recherche ». Je vais suivre ce cours dans l’optique de compléter et améliorer mes connaissances et savoirs faires autant sur la prise de données que sur l’analyse de celles-ci, en autonomie.

J’ai été habituée à marcher en montagne très jeune ; très tôt j’ai véritablement apprécié les activités en pleine nature et notamment dans l’environnement montagnard (massifs du Dauphiné et Hautes-Alpes particulièrement). J’ai déjà eu de nombreuses expériences de randonnée en semi-autonomie (à pied, avec des ânes ou en randonnée équestre) et également une expérience de dix jours en autonomie complète. Cette dernière expérience était une randonnée pédestre dans la vallée de la Markha, en Inde du nord, entre 3500 et 5000 m d’altitude. Cela m’a permit de savoir que vivre dans des conditions rudimentaires sur plusieurs jours ne me pose aucun problème. Passer de nombreuses heures d’affilées sur le terrain ne m’effraie pas non plus, au contraire, cela me stimule. J’ai également effectuée plusieurs expériences de voyage en voilier en haute mer en Méditerranée. Ce fut l’occasion d’apprendre à vivre en équipage dans un habitat restreint. Je vis au Québec depuis août 2013, aussi j’ai pu faire l’expérience de deux hivers québécois (-35° Celsius parfois), ce qui m’a permis de constater que je n’avais pas de difficulté à faire face à de grands froids.

Bien que je sois en 3ème année de licence, je serai encore étudiante à la licence en automne prochain (automne 2016) - car j’ai décidé d’effectuer mon cursus sur 7 semestres au total - il me sera alors possible d’obtenir une convention de stage. Je serais disponible à partir de la fin avril et totalement flexible au niveau des horaires de travail. Etant actuellement au Québec, je ne suis pas disponible par téléphone, mais je suis facilement joignable par email (capucine.pernelet@gmail.com). D’autre part, si vous voulez effectuer un entretien avec moi, cela sera possible par skype (mes coordonnées skype sont : capucinepernelet).



Souhaitant vivement pouvoir participer à vos travaux de recherches,
Je reste dans l’attente de votre réponse,
Et vous prie de bien vouloir recevoir, Mme Pardonnet, mes respectueuses salutations,



Capucine Pernelet
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