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[bookmark: _GoBack]Objet : demande de stage de 7 semaines à partir du 16 mai.

Madame Pardonnet,

Actuellement en cours d'études L3 de Biologie à l'ENS de Lyon, je suis à la recherche d'une équipe de chercheurs qui pourrait m'accueillir dans le cadre d'un stage conventionné d'une durée de 7 semaines à compter du 16 mai.

A la suite de la présentation de vos travaux par Emmanuel Dessouhant à l’ENS de LYON, je me suis renseigné sur vos activités grâce au site "Le Projet Marmotte Alpine". Conquis par les sujets traités, je serai honoré de pouvoir faire avancer vos projets et de parfaire mes connaissances en tant que stagiaire dans votre équipe. Venant d'un DUT, je découvre l'écologie et l'évolution cette année à l'ENS. Ainsi de nombreux sujets m'intéressent. Je suis particulièrement attiré par les travaux de Tafani M. " Traits d’histoire de vie et démographie face aux changements globaux en milieu alpin: l’exemple de la marmotte alpine Marmota marmota".

Polyvalent et curieux, je serai ravi de pouvoir apporter mes compétences acquises au cours de mon cursus étudiant. Amoureux et habitué des grands espaces naturels, et de la vie collective, notamment avec mon travail d'animateur BAFA, je ne pourrais être qu'enthousiaste de travailler à vos côtés.

Je vous remercie vivement de l'attention  que vous porterez à ma candidature. Je me tiens à votre disposition pour un entretien ou compléments d’informations.

Dans l'attente d'une réponse favorable de votre part, je vous prie d'agréer, Madame, l'expression de mon plus profond respect.

Cédric JALADE.

