Lettre de motivation

[bookmark: _GoBack]	Votre structure est admirable pour ces actions de sensibilisations et de valorisation naturaliste. De ce faite je me suis intéressé à cette structure particulière qui me semble très intéressante au niveau naturel et environnementale. 
	Je suis actuellement élève de BTS GPN (Gestion et Protection de la Nature) en deuxième années au CFMM (Centre de Formation au Métier de la Montagne) qui se situe à Thônes (74). Je suis au sein d’une filière bi-qualifiante qui relie nature et domaine montagnard. Actuellement en cours de formation pour le brevet pisteur-secouriste et le BE accompagnateur de moyenne montagne, je suis à la recherche d’un stage intéressant me permettant d’apprendre et d’acquérir plein de connaissance faunistique et floristique en ce qui concerne l’expertise naturaliste. En effet je vous soumets cette demande de stage car je suis passionné par le monde naturaliste et le domaine montagnard. Ainsi votre structure me semble parfaitement adaptée à mes choix professionnels. Je souhaite également au cours de ce stage me servir de mon apprentissage pour mon BTS en fin d’année. 
	Etant passionné par la montagne, le monde naturaliste et tous les domaines touchant la gestion et la protection de la nature ; Dynamique et motivé ce stage est important pour ma formation, d’autant plus qu’il fera partie de mon examen finale. Et votre structure me parait idéale pour la réalisation de ce stage particulier qui pourra m’être bénéfique pour la suite.
	En vous remerciant de votre écoute et en espérant de vos nouvelles veuillez recevoir mes respectueuses salutations.
