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[bookmark: _GoBack]Objet : demande de stage



Madame,
Je suis actuellement en licence 3 à l’Université d’Orléans, parcours Biologie des Populations, des Organismes et des Ecosystèmes. J’ai la possibilité d’effectuer lors de mon semestre 6 un stage, d’une durée maximale de 4 mois, à compter du 2 mai.
Le stage que vous proposez m’intéresse au plus haut point car il réunit tous les sujets qui me passionnent. En effet, je souhaite poursuivre mes études dans le domaine de l’éthologie après ma licence, et je suis vivement intéressée par la Biologie comportementale et évolutive. J’aimerai travailler dans un parc naturel national, afin d’étudier les animaux qui y vivent et participer à leur préservation. Ce stage constituerait pour moi une première expérience.
J’aime le milieu montagnard, je pratique la randonnée en haute montagne tous les étés et j’ai déjà effectué plusieurs itinérances en montagne, avec nuit sous tente ou en refuge. L’effort physique, les conditions de vie rudimentaires et le climat montagnard à supporter pour effectuer le suivi des marmottes ne me font pas peur, voir même m’attirent. Je suis d’un naturel assez calme et conciliante, j’ai l’expérience de la vie en communauté.
En ce qui concerne la rigueur demandée, j’ai effectué lors de mon cursus à l’université de nombreuses sorties terrain, je connais des techniques d’échantillonnage et de manipulation de données. Enfin mon stage de L2 m’a permis de découvrir le milieu de la recherche au Laboratoire de Biologie des Ligneux et des Grandes Cultures d’Orléans, dans un domaine mêlant écologie et entomologie. J’ai beaucoup apprécié le contact avec les chercheurs, et le fait de participer à leur travail. Ils m’ont notamment appris à toujours travailler avec rigueur et précision afin d’avoir des données exploitables.
En vous remerciant de porter attention à ma demande, veuillez agréer, Madame, mes respectueuses salutations.
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