Mlle Charlotte MULET
E-MAIL : charlotte3100@hotmail.fr
TÉLÉPHONE : 06.86.50.20.55
ADRESSE : 4 rue des barthes
64600 ANGLET



Fait le 12 novembre 2015
à ANGLET (64)


Objet : Candidature pour le stage d’« assistant de terrain »


Mesdames, Messieurs,

Il y a un an j’avais postulé à votre offre de stage que vous avez fait paraître sur le réseau tee, j’ai décidé de retenter ma chance car ceci correspond totalement à mon désir de développer mon expérience professionnelle, et personnelle.

	Je suis depuis toujours intéressée par les animaux, j’ai donc orienté mes études vers cela. Durant mon BTS GPN, j’ai effectué un stage dans un parc zoologique (Asson, 64). Ensuite j’ai découvert le centre de soin à la faune sauvage Hegalaldia (64), et c’est là que je me suis réellement épanouie.
Cela fait maintenant presque cinq ans que je suis entièrement dévouée à la faune sauvage, via cette association.  De part ma motivation, ils m’ont proposé divers postes au sein de leur équipe, jusqu’à en devenir la Présidente.

Je souhaite de tout cœur pouvoir participer à une action de terrain, et faire du suivi de populations. Je me suis engagée d’ailleurs au près de la LPO pour participer au suivi des Milans Royaux cet hiver. Je pense également aller à la Réunion plusieurs semaines afin de rejoindre l’équipe de la SEOR pour les études de terrain. 

Mon point fort ? Ma passion. Je suis déterminée à en savoir plus sur la faune sauvage, et je pourrais passer des heures à observer n’importe quel animal, qu’importe le climat. Je me suis d’ailleurs lancée dans une formation d’éthologie par correspondance pour avoir quelques bases sur l’étude des comportements.


En espérant que mon profil vous conviendra, je vous souhaite une agréable journée.



Cordialement,
Charlotte MULET
