Hajri Nesrine                                                    

3, Rue Déjla, Cité Erriadh

Borj Cédria  Ben Arous  Tunisie 2084 
Tel : +21622582069
E-mail : hajri.nasnoussa581@gmail.com
Objet : Demande de stage à l’étranger .
Monsieur ou madame ,
Titulaire d’un diplôme en cycle préparatoire en Biologie et géologie  de l’Institut Supérieur aux Etudes préparatoires de la Soukra   « ISEP BG Soukra  », et entrain d’étudier en troisième année formation des  ingénieurs à ESA Mateur ( Ecole Supérieure d’Agriculture de Mateur ) spécialité production animale et fourragère . 

 Je viens par la présente vous solliciter de bien vouloir examiner ma candidature pour un éventuel recrutement pour un stage PFE  à l’étranger  .
Durant mon parcours, j’ai pu acquérir de la part de mes enseignants une vision transversale ainsi qu’une formation théorique et pratique de l’agriculture en générale et de la production animale et fourragère en particulier .
Par ailleurs, mon expérience professionnelle acquise a été un véritable élément déclencheur qui m’a permis d’acquérir la maturité personnelle et professionnelle nécessaire à l’exercice d’un stage à haute responsabilité exigeant indépendance, intégrité et éthique forte.  

Votre établissement représente pour moi une entité exceptionnelle tant à sa renommée et sa dimension, que par ses métiers et ses valeurs, et dont la compétence et le savoir faire constitueront un cadre idéale, que ma formation pourra trouver un champ d’action large dans votre secteur.

Dynamique, rigoureuse, motivée et déterminée ; j’espère que vous me donnerez prochainement l’opportunité de vous exprimez l’ensemble de mes motivations lors d’un entretien. J’ose espérer qu’il vous plaire d’examiner ma candidature avec bienveillance, dans l’attente, veuillez agréer  Monsieur, mes salutations les plus respectueuses.
                                                                     Cordialement ;

            HAJRI NESRINE
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