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Né le 12/12/1998 - Permis B en cours			Curriculum Vitae
Compètences
· Linguistique : Pratique l’anglais et l’espagnol, étude du latin pendant 7 ans 
· Informatiques : Obtention du B2I et connaissances de QGIS
· Ecologie : observation de la faune sauvage et analyse d’un habitat pour sa mise en valeur, connaissances des protocoles de suivi des populations, cartographie des habitats et des relevés (GQis), rédaction d’expertises naturalistes
Formation
· Septembre 2016/… : BTSA Gestion et Protection de la Nature au lycée Henri Queuille de Neuvic (19).
· Septembre 2013/ Août 2016 : Obtention du Baccalauréat Scientifique au lycée Raymond Savignac à Villefranche de Rouergue (12).
· Septembre 2010/ Août 2013 : Obtention du Brevet des collèges mention bien au collège Francis Carco à Villefranche de Rouergue (12).
Expériences professionnelles
· Mi-juillet / Mi-aout 2016 : Missions de comptage avec la LPO afin de répertorier les différentes espèces de papillons sur différents sites à proximité de Villeneuve d’Aveyron tous les lundis du mois 
· 11 juillet 2016 : Etude de milieu avec un botaniste à proximité de Villeneuve d’Aveyron 
· 20-25 Avril 2016 :	Préparation Militaire Découverte au 17ème RGP du génie parachutiste de Montauban. Cela m’a permit de connaître les différentes fonctionnalités de cette caserne ainsi que la vie militaire. Cette préparation m’a permit d’acquérir plus de rigueur et de détermination dans mon travail.  
· Février 2015 : Aide durant la période d’agnelage dans une exploitation ovin lait : mise bas, réalisation de parc, différents soins.
· Décembre 2012 : Stage de 3ème réalisé à la Gendarmerie Nationale  de Mende me permettant de découvrir et d’observer les différentes fonctions et missions d’intervention de la caserne.
· Novembre 2013 :	Stage chez un fleuriste me permettant d’effectuer les différentes taches à réaliser pour entretenir les fleurs, la mise en pot jusqu'à leur commercialisation sur les marchés, les fleuristes.
Divers
· Je pratique du football en club à Villeneuve d’Aveyron
· J’observe les différentes espèces localisées à proximité de mon domicile à différents endroits et à toute heure afin de les étudier et de comprendre leurs comportements et je m’occupe des animaux de la ferme (chèvres, poules, lapins …) 
