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Objet : lettre de motivation stage M1
(À partir du 15 mars minimum 2 mois)

Madame, Monsieur,  

Actuellement étudiante en première année de master Ecologie à l’Université Paul Sabatier à Toulouse, je suis à la recherche d’un stage, afin d’apporter des compétences acquises lors de mon cursus universitaire, et apprendre de nouvelles approches scientifiques.
 
Tout d’abord, je peux vous dire que votre offre de stage est un domaine qui m’intéresse particulièrement et auquel j’ai envie de m’investir.

Ensuite, mon expérience durant mes années universitaire m’ont permis d’acquérir et d’accroître certaines qualités importantes pour travailler au sein de votre équipe de recherche comme la rigueur, la sociabilité, et l’autonomie. En effet, cette formation m’a permis de réaliser de nombreuses sorties terrain, et ainsi d'allier les analyses extérieures avec le travail en laboratoire, tout en sachant que celui-ci comprend l'utilisation de matériel spécifique (microscopie, travail en milieu stérile, dissection) et des logiciels (R) pour aboutir à une meilleur réflexion et capacité de synthèse.
 De plus, certaines de mes qualités comme l’adaptabilité,  l’écoute, l’esprit critique, et la motivation seraient fortes utiles lors de mon stage. Je suis prête à m’investir personnellement afin de réussir au mieux la mission qui me sera demandée. 
 
Enfin, j’ai toujours était attirée par la nature, en effet j’élève des insectes depuis longtemps, tel que des mantes et des phasmes, mais je suis également intéressée par les mammifères. De plus, je pratique régulièrement de la randonnée en montagne ce qui me confère une certaine condition physique pour les possibles sorties terrains que j’aurais à effectuer pendant ma période de stage.

 Afin de trouver un accord de volonté pour intégrer votre équipe de recherche lors de votre stage, je demeure à votre entière disposition afin que vous m’accordiez un entretien pour que vous puissiez apprécier ma bonne volonté.  
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