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Permis B + véhiculé

                                                                                               Eaubonne, le 07/11/2016
Madame, Monsieur
Ayant validé un Master 2 en Éthologie Appliquée à l’Université de Paris XIII, je souhaite postuler à votre offre de stage d’assistant de terrain pour le projet Marmotte Alpine.
Je justifie d’un stage de six mois dans un parc zoologique dans le nord de la France (CERZA à Hermival-les-Vaux) où j’ai mené une étude en éthologie sur le comportement des lémuriens (comparaison des budget-temps des comportements sociaux et solitaires avant après l’ouverture d’un enclos d’immersion au public). J’ai également mené les animations autour du nourrissage des lémuriens. Quelques tâches d’aménagement du parc m’ont été confiées ponctuellement au cours de ce stage (mise en place de panneaux d’informations ou d’éléments de décor).

 En Master 1 j’ai effectué un stage de 2 mois (Avril et Mai 2015) au Parc’Ours dans la Vallée d’Aspe (Pyrénées françaises), dans le cadre d’une étude sur l’enrichissement de l’environnement d’ours bruns en captivité (Ursus Arctos) sous la direction des éthologues Nicolas Bout et Marie Pelé. Hormis mon travail d’éthologue, j’ai pu effectuer des tâches de soigneur animalier et communiquer avec le public.

 En Juin et Juillet 2015, j’ai effectué un second stage facultatif à la station biologique du CEREEP en physiologie de la conservation, avec le CNRS. J’ai renforcé les équipes qui travaillent sur le stress comme indicateur de la dégradation des habitats, avec comme modèle le lézard vivipare (test du modèle allostatique de McEwen et Wingfield). Concernant mon parcours professionnel, il est assez atypique. Je suis de formation initiale infirmière, et ce master constitue une reconversion. J’ai toujours regretté mes choix de parcours en enseignement secondaires, qui ne m’ont pas permis de me diriger vers la biologie en études supérieures. J’y suis finalement parvenue mais par la voie du concours infirmier, ce qui m’a donné des bases en biologie humaine, et ce qui m’a permis par la suite d’intégrer ce master en accord avec mes affinités.

Ma polyvalence et mes capacités d’adaptation sauraient être un atout pour remplir les missions et atteindre les objectifs fixés par votre structure.

Ci-joint mon Curriculum Vitae,

Je me tiens à votre disposition pour un éventuel rendez-vous, ou pour toute information complémentaire.

Je vous prie d’accepter, Madame, Monsieur, l’expression de mes salutations distinguées
Manon Gnagni

