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Madame, Monsieur, 
C’est avec grand plaisir que je peux aujourd’hui vous recommander la candidature de Tobie Getti, au sein de votre établissement.
J'ai eu l'occasion de travailler avec Tobie, qui a rejoint notre équipe en tant qu’assistant de terrain pour la saison de capture de marmottes alpines à La Grande Sassière (France), de mai à juillet 2017.
Durant cette période, Tobie a réalisé un travail exemplaire, en s’investissant pleinement dans la réalisation des missions qui lui avaient été confiées. Son intérêt et sa disponibilité lui ont permis d’acquérir rapidement les connaissances nécessaires pour fournir un travail de qualité.
Il a ainsi effectué grâce à une résistance physique intense, les captures d’adultes et juvéniles selon les protocoles établis, participé avec rigueur et précision au marquage et aux mesures biométriques, disposé de patience et concentration pour les observations comportementales et comptages. Consciencieux et efficace, il a également réalisé de la saisie de données, ainsi que divers traitements en laboratoire, des prélèvements effectués.
C’est avec beaucoup d’enthousiasme que Tobie a su s’intégrer parfaitement à l’équipe, participant  avec motivation aux tâches communes, tout en restant à l’écoute des autres membres de l’équipe, constituant un véritable élément moteur, apprécié de tous, grâce à son dynamisme et ses qualités d’adaptation. 
Il est pour moi évident que Tobie saura vous apporter entière satisfaction, aussi bien par ses qualités humaines que son professionnalisme, et sera un élément aussi fiable au sein de votre établissement qu’il a su l’être tout au long de sa mission. 
En espérant que vous apporterez l’attention nécessaire à la candidature de Tobie Getti, ne pouvant que vous le recommander vivement, et restant à votre entière disposition pour toute information complémentaire, 
je vous prie de recevoir, Madame, Monsieur, l'expression de mes salutations distinguées. 
Sylvia Pardonnet
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