Madame, 

Conformément à votre demande sur le site réseau-tee.net, je vous prie de prendre connaissance de ma lettre de candidature

Après l’obtention du BTSA GF en 2016, j’ai poursuivi mon cursus par une année en GPN à l’ISETA de POISY (74) qui m’a conforté dans mon choix de vouloir m’orienter vers le domaine naturel et environnemental.
L’IGPN de Lyon a retenu ma candidature en Bachelor 3ème année « Gestion et Valorisation Naturaliste ». C’est pourquoi, je souhaite vous soumettre ma demande de stage dans vos services du 16 avril au 31 août 2018 afin de valider cette formation.
Passionné par la nature depuis toujours, en particulier la forêt, j’ai très à cœur d’exercer une profession dans le domaine de l’environnement, de participer à sa gestion et sa protection  tout en sensibilisant la population à sa sauvegarde ainsi qu’aux risques qu’il encourt. J’ai eu l’occasion de m’y exercer lors de mes stages au Parc Ramsar du Rhin Supérieur où j’ai donné entière satisfaction à mon maître de stage.
Cette formation débouchant sur un Bachelor « Gestion et Valorisation Naturaliste » est pour moi un moyen d’acquérir des savoirs pratiques et théoriques pour enrichir mon expérience professionnelle et me préparer efficacement au métier que j’envisage d’exercer.

Conscient des exigences de cette année, je suis motivé et déterminé à me former efficacement et à m’investir totalement afin de mener à bien les tâches et responsabilités qui me seront confiées. Bien que la durée de ce stage ne corresponde pas aux dates exigées pour ma formation, j'ai espoir de remplir à bien ma mission et de vous donner satisfaction et pouvoir profiter d'un temps supplémentaire, même sans gratification.

C’est avec plaisir que je vous exposerai de vive voix mes motivations au cours d’un entretien.

Dans l’attente de votre réponse je vous d’accepter, Madame, mes salutations respectueuses.

David Bangratz
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