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Madame, 

Etudiante en troisième année de licence Sciences et vie de la Terre option Biologie Ecologie à l’université de Perpignan, et voulant rentrer dans un Master Ethologie parcours Ethologie-Ecologie, j’aimerais acquérir une nouvelle expérience. Passionnée depuis toujours par la nature, je souhaite développer mes connaissances afin de pouvoir œuvrer en faveur des écosystèmes et de la biodiversité qu'ils abritent. L’étude des comportements et la préservation de la faune sont des thématiques dans lesquelles j’aimerais travailler.
Votre équipe d’écologie comportementale et de dynamique des populations du Laboratoire de Biométrie et Biologie Évolutive m’intéresse particulièrement, car elle me permettrait d’acquérir de nouvelles connaissances et compétences en éthologie, un domaine dans lequel je souhaite m’investir activement. 
Je me suis plus amplement informée sur vos missions, et j’avoue m’intéresser particulièrement à l’une d’entre elles. En effet j’aimerais beaucoup rejoindre votre équipe afin de participer au suivi de population de marmottes alpines de la réserve de la Grande Sassière. Et donc participer aux capture-marquage-recapture, ainsi qu’aux mesures, comptage et observations comportementales, afin d’étudier la dynamique des populations et la biologie évolutive. 
[bookmark: _GoBack]Au travers de mes études, j'ai pu développer mes connaissances pratiques comme théoriques, dans le domaine de l’écologie, la dynamique des populations la physiologie animale et végétale, ainsi qu’améliorer mes facultés d'analyse, d'observation.

A l’issue de ma première année, j’ai été en immersion au sein d’une association ornithologique, durant un mois et demi, et j'ai pu perfectionner les compétences nécessaires au suivi d’une espèce et à la conservation de celle-ci. A cette occasion j’ai travaillé au sein d’une équipe où j’ai pu développer les qualités d’écoute, d’entraide et de coordination nécessaire à son bon fonctionnement.
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